
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
  
  
 
  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

                                                              1) Propunerea a trei structuri de invertoare mono 
respectiv trifazate cu reţea pasivă de tip Z în semipunte cu 2 respectiv cu 4 tranzistoare. 2) 
Deducerea ecuaţiilor care descriu funcţionarea acestora respectiv validarea lor prin simulări şi 
experimente. 3) Propunerea unui algoritm eficient pentru controlul convertoarelor DC-AC cu 
condensatoare in comutatie şi validarea algoritmului prin simulări şi experimente. 4) 
Realizarea setupurilor pe care s-au efectuat experimentele. 

Principalele contribuţii revendicate:

                          În teză se studiază invertoarele mono şi trifazate cu reţea pasivă Z. În literatura existentă aceste 
invertoare de tip Z utilizează invertoare în punte completă cu 4/6 tranzistoare cu reţea Z topologiile monofazate/trifazate. 
O metodă de a reduce costul acestor invertoare este reducerea numărului de elemente semiconductoare complet 
comandabile de la 4 la 2 (monofazat) şi de la 6 la 4 (trifazat). În teză se propun şi se studiază 3 noi topologii (1 
monofazată şi 2 trifazate) de invertoare monofazate/trifazate cu reţea Z cu 2 respectiv cu  4 tranzistoare. În teză sunt 
deduse analitic ecuaţiile care descriu funcţionarea celor 3 topologii popuse după care se trece la validarea ecuaţiilor 
prin simulare în PSIM şi experimente pe setupuri de laborator. Pe lângă cele trei noi topologii propuse sunt prezentate 
atât caracteristicile principale ale invertoarelor cu reţea Z cât şi elemente de proiectare şi control impotanţe din punct 
de vedere practic.  Sunt scoase în evidenţă avantajele şi dezavantajele acestor structuri de convertoare. 
Pe lângă nivelul fluctuant al tensiunii de la ieşirea  surselor alternative de energie electrică (generatoare eoliene, 
panouri solare, pile de combustie etc.) un handicap al acestor surse este nivelul scăzut al tensiunii care duce la 
necesitatea utilizării unor invertoare cu câştig ridicat în tensiune. Printre convertoarele cu câştig ridicat se numără şi 
convertoarele DC-AC cu modulare în lăţime de puls (PWM) trifazate derivate din topologiile Cuk şi Sepic aşa numitele 
convertoare hibride cu condensatoare în comutaţie care au la bază încărcarea în paralel şi descărcarea în serie a 
condensatoarelor asigurând un câştig ridicat în tensiune. În parte a doua a tezei este propus un algoritm eficient, 
pornind de la principiul fazorilor spaţiali utilizaţi la controlul invertoarelor trifazate (SVPWM), din punct de vedere al 
solicitărilor în tensiune ale tranzistoarelor şi ale condensatoarelor din puntea de invertor şi al factorului de amplificare 
în tensiune. Algoritmul propus este validat prin simulări pe calculator şi exeprimente pe un setup construit de autor 
având ca element de control un dsPIC30F3011. 
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